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Δηζαγσγή ζηελ Σπκπίεζε Γεδνκέλσλ 

 Η ζπκπίεζε δεδνκέλσλ είλαη κηα δηαδηθαζία θαηά ηελ νπνία ην κέγεζνο ελόο ςεθηαθνύ 

αξρείνπ κεηώλεηε κε ηελ δηαδηθαζία ηεο εθ λένπ θσδηθνπνίεζεο ηνπ (re - encoding), 

θάλνληαο ην λα απαηηεί ιηγόηεξα bit.  

 

 Σηελ ζπλέρεηα ην αξρηθό αξρείν κπνξεί λα μαλαδεκηνπξγεζεί από ην ζπκπηεζκέλν 

αξρείν ρξεζηκνπνηώληαο ηελ αληίζηξνθε δηαδηθαζία από απηήλ ηεο ζπκπίεζεο, ηελ 

απνζπκπίεζε δεδνκέλσλ 

 

 Σπκβάιεη ζηε κείσζε ηνπ θόζηνπο επηθνηλσλίαο κέζσ ηηο αύμεζεο ηεο ηαρύηεηαο 

κεηάδνζεο θαη ζηελ αύμεζε ηνπ απνζεθεπηηθνύ δηαζέζηκνπ ειεύζεξνπ ρώξνπ. 

 

 

 

 



Ιζηνξηθή Αλαδξνκή 

 1838.  

Τν πνην παιηό παξάδεηγκα  

ζπκπίεζεο δεδνκέλσλ, απην ηνπ  

θσδηθα Morse (Morse Code), όπνπ  

νη πνην ζπρλνί ραξαθηήξεο ζην  

Αγγιηθό αιθάβεην όπσο ην “t” θαη  

“e” έδηλαλ κηθξόηεξνπο Morse  

θώδηθεο t =-, e =·.  

 

 

 

 1949. Πξώηνη κέγα ππνινγηζηέο (mainframe computers).  

Οη Claude Shannon θαη Robert Fano εθεύξαλ ηελ  

θσδηθνπνίεζε Shannon-Fano. Αλάζεζε θσδηθώλ από bits  

ζε ζύκβνια αλάινγα κε ηηο πηζαλόηεηεο εκθάληζήο ηνπο  

θαη δηάηαμε απηώλ ζε θζίλνπζα δηάηαμε. Απηνί νη θώδηθεο  

από bits είλαη κηθξόηεξε ζε κέγεζνο από ηα bits  

όπνπ απαηηνύλ ηα αξρηθά ζύκβνια. 

 

 

 

                  Claude Elwood Shannon (April 30, 1916 – February 24, 2001) 

                                                                                                           «Ο πατϋρασ τησ Θεωρύασ τησ Πληροφορύασ» 

 



Ιζηνξηθή Αλαδξνκή 

 1977. Οη Abraham Lempel θαη Jacob Ziv 
δεκνζίεπζαλ ηνλ αιγόξηζκν LZ77 όπνπ 
ρξεζηκνπνηνύζε έλα δπλακηθό ιεμηθό όπνπ 
κεξηθέο θνξέο ην πξνζδηόξηδαλ σο ζπξόκελν 
παξάζπξν. 
 

 To 1978. Τν ίδην δίδπκν δεκνζίεπζε ηνλ 
αιγόξηζκν LZ78. Φξεζηκνπνηεί έλα ζηαηηθό 
ιεμηθό όπνπ ην παξάγεη θαηά ηελ ζάξσζε 
ησλ δεδνκέλσλ πξηλ μεθηλήζεη ε δηαδηθαζία 
ηεο ζπκπίεζεο.          
 
                                                              

 

 1952.  Βειηίσζε ηνπ αιγνξίζκνπ Shannon, από ηνλ  

Huffman. Οη θώδηθεο ζρεκαηηδόληνπζαλ από ηνλ  

αιγόξηζκν κε κηα δηαδηθαζία βεκάησλ, όπνπ ζηεξηδόηαλ 

ζηελ δεκηνπξγία θόκβσλ κε ηα νπνία απνηεινύληαη από  

δεπγάξηα ησλ 2 ηειεπηαίσλ ζπκβόισλ κε ηελ κηθξόηεξε  

πηζαλόηεηα εκθάληζεο, κέρξη λα έρνπκε ην ηειεπηαίν  

ζύκβνιν κε ηελ κεγαιύηεξα πηζαλόηεηα εκθάληζεο, απηή  

ε δηαδηθαζία πξνζδηνξίδεηε σο από θάησ πξνο ηα πάλσ  

πξνζέγγηζε (buttom - up), αληηζηξνθε απν απηε ηνπ  

Shannon-Fano (top-buttom). 

                                                                                                                  Ιεραρχύα Αλγόριθμων ςυμπύεςησ χωρύσ απώλειεσ 



Γηαδηθαζία ΢πκπίεζεο 

 Φσξίδεηε ζε δπν θύξηα θνκκάηηα. Τν κνληέιν θαη ηνλ θσδηθνπνηεηή. 

 

 Έλα πξόγξακκα Σπκπίεζεο ρξεζηκνπνηεί ην κνληέιν γηα λα θαζνξίζεη κε αθξίβεηα ηηο 

πηζαλόηεηεο ελόο ζπκβόινπ θαη ηνλ θσδηθνπνηεηή γηα λα παξάγεη ην θαηάιιειν θσδηθό κε 

βάζε απηώλ ησλ πηζαλνηήησλ. 

 

 Γηαρσξίδνπκε ηελ θσδηθνπνίεζε κε ην κνληέιν δηνηη ππάξρνπλ πάξα πνιινί ηξόπνη 

κνληεινπνίεζεο ησλ δεδνκέλσλ, ρξεζηκνπνηώληαο ηνλ ίδην θσδηθνπνηεηή.  

 

 Παξάδεηγκα : Κσδηθνπνίεζε Huffman όπνπ ην κνληέιν ππνινγίδεη ηελ πηζαλόηεηα εκθάληζεο 

ηνπ ζπκβόινπ κε βάζε όια ηα πξνεγνύκελα δεδνκέλα. Σε έλα πην εμεηδηθεπκέλν κνληέιν ν 

ππνινγηζκόο ηεο πηζαλόηεηαο γίλεηε κε βάζε ηα 10 ηειεπηαία εηζαγόκελα δεδνκέλα. 



Καηεγνξίεο ΢πκπίεζεο Γεδνκέλσλ 

 
         ΢πκπίεζε Υσξίο Απώιεηεο 

 

          ΢πκπίεζε κε Απώιεηεο 

  Τα δεδνκέλα κεηά ηελ απνζπκπίεζεη ησλ 

ζπκπηεζκέλσλ δεδνκέλσλ, είλαη αθξηβώο ηα 

ίδηα κε απηά πνπ είρακε πξηλ ηελ δηαδηθαζία 

ηεο ζπκπίεζεο. 

 

 Φξεζηκνπνηείηε ζε πεξηπηώζεηο όπνπ δελ 

ζέινπκε λα ραζεί νύηε έλα κπηη από ηελ 

αξρηθή κνξθή ησλ δεδνκέλσλ.  

 

 Μνλόδξνκνο ζηηο πεξηπηώζεηο ζπκπίεζεο 

ησλ εθηειέζηκσλ πξνγξακκάησλ, αξρείσλ 

θεηκέλνπ θαη πεγαίνπ θώδηθα.  

 Έλα πνζνζηό ρακέλσλ δεδνκέλσλ από ην 
αξρηθό ζρήκα απηώλ είλαη απνδεθηό, όζν απηά 
ηα δεδνκέλα ζεσξνύλην αζήκαληεο 
ιεπηνκέξεηεο. 
 

 Δπηηπγράλεηε κεγάιε κείσζε ζε κέγεζνο ησλ 
δεδνκέλσλ δηαηεξώληαο πάληα ηελ νπζία ηεο 
αξρηθήο πιεξνθνξίαο.  
 

 Δπηηπγράλεηε ιηγόηεξνο ρξόλνο απνζηνιήο 
ησλ δεδνκέλσλ απηώλ. 
 

 Φξεζηκνπνηνύληαη γηα δηαδηθαζίεο απνζηνιήο 
εηθόλσλ, ήρσλ θαη video.  



Αιγόξηζκνη ΢πκπίεζεο ρσξίο απώιεηεο  

Βήκαηα αιγνξίζκσλ ΢πκπίεζεο ρσξίο απώιεηεο  

 Στο μοντζλο όπου βαςίηετε ςτο λεξικό, 
υλοποιείτε θ μζθοδοσ όπου ζνασ κωδικόσ 
αντικαταςτεί μια ςειρά από ςφμβολα. 

 Καθϊσ διαβάηει τα ειςαγόμενα δεδομζνα, 
ψάχνει να βρει αντιςτοιχία  αυτου ςτο λεξικό.  
Αν βρεθεί αντιςτοιχία, τότε εκτυπϊνετε ο 
δείκτθσ του ςθμείου όπου βρζθθκε θ 
αντιςτοιχία ςτο λεξικό, αντί για το κωδικό του 
ςυμβόλου. 

 Μεγαλφτερο το ταίριαςμα, καλφτερθ και θ 
ςυμπίεςθ. 
 

1. Γεκηνπξγία ηνπ Μνληέινπ 

 

2. Γεδνκέλνπ απηνύ ηνπ Μνληέινπ θσδηθνπνηνύκε ηα δεδνκέλα. 

       ΢ηαηηζηηθό Μνληέιν  

                                                  Σύπνη Μνληεινπνίεζεο 

  Μνληέιν όπνπ βαζίδεηε ζε Λεμηθό   

Υινπνηείηε κε δπν δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο, ηνλ 

ζηαηηθό (static) θαη ηνλ πξνζαξκνζηηθό (adaptive). 

 

 Σην ζηαηηθό, δηαβάδεηε θαη θσδηθνπνηείηε έλα 

ζύκβνιν ηελ θνξά ρξεζηκνπνηώληαο ηελ 

πηζαλόηεηα εκθάληζεο ηνπ ραξαθηήξα.  

Κάλνληαο ρξήζε έηνηκνπο πίλαθεο 

αληηζηνίρηζεο πηζαλνηήησλ κε ζύκβνια. 

 Σηα πξνζαξκνζηηθά κνληέια ηα ζηαηηζηηθά 

παξάγνληαη θαη ηξνπνπνηνύληαη δηαξθώο θαηά 

ηελ δηάξθεηα όπνπ λένη ραξαθηήξεο δηαβάδνληαη 

θαη θσδηθνπνηνύληαη. 

 

 



Αιγόξηζκνη ιεμηθώλ όπνπ ρξεζηκνπνηνύλ ηελ κέζνδν ηνπ θπιηόκελνπ 

παξαζύξνπ (Sliding Window) 

LZ77 
 

 Γεκνζηεύηεθε ην 1977, εηζήγαγε ηελ έλλνηα ηνπ << θπιηόκελνπ παξαζύξνπ>>  
 

 Φξεζηκνπνίεη ζαλ ιεμηθό ηα πξνεγνπκέλσο δηαβαζκέλα δεδνκέλα ηεο εηζόδνπ, ζπλήζσο ζε κέγεζνο 
2, 4 ε 32ΚΒ, θαη κε ηνπο δείθηεο ηνπ λα αλαδεηνύληαη θξάζεο ζε απηό. 
 

 Απηό ην κέγεζνο δελ είλαη κεηαβιεηό θαη θαζνξίδεηε ζηελ αξρή ηνπ αιγνξίζκνπ. 
 
                                   Μνξθή Κπιηόκελνπ Παξάζπξνπ (Sliding Window)  

 

 

 

 

 

 
 

 History Buffer ή Search Buffer : ην παξώλ ιεμηθό ηνπ αιγνξίζκνπ θαη πεξηιακβάλεηε από ζύκβνια 
όπνπ έρνπλ πξόζθαηα εηζήρζε θαη θσδηθνπνηεζεί. 
 

 Look-ahead buffer :πεξηιακβάλεη ην θείκελν όπνπ δελ έρεη θσδηθνπνηεζεί αθόκα. 
 

 Σηνλ αιγόξηζκν ππάξρεη θαη έλαο δείθηεο όπνπ βξίζθεηε ζην θνκκάηη ηνπ Lookahead Buffer  



 
 

Βήκαηα αιγνξίζκνπ: 

 

1. Βξίζθνπκε ην κεγαιύηεξν ηκήκα από ζύκβνια όπνπ βξίζθνληαη ζε ζεηξά ζηνλ Lookahead Buffer 

θαη ηαπηίδνληαη κε αληίζηνηρε ζπκβνινζεηξά ζην dictionary ή History Buffer. 

 

2. Καηαγξάθνπκε ηελ ηξηάδα (p,n,c) όπνπ: 

p : Τν ζεκείν όπνπ εληόο ηνπ dictionary αξρίδεη ε αληίζηνηρε ίδηα ζπκβνινζεηξά. 

n : Τν πιήζνο ησλ ζπκβόισλ ηεο ζπκβνινζεηξάο όπνπ βξέζεθε λα ππάξρεη ζην dictionary. 

c  : Τν ζύκβνιν κεηά ην ηέινο ηεο ζπκβνινζεηξάο όπνπ ηαπηίζηεθε ζην dictionary θαη βξίζθεηε ζηνλ 

      Lookahead Buffer. 

 

3. Δθόζνλ δελ έρνπκε ζπκπηέζεη όιν ην κήλπκα, ν δξνκέαο κεηαθηλείηε θαηά n+1 ζέζεηο δεμηά, δειαδή 

ακέζσο κεηά ην ζύκβνιν c θαη μαλά εθηεινύκε ηα βήκαηα από ην ηελ αξρή. 

 

 

Αιγόξηζκνη ιεμηθώλ όπνπ ρξεζηκνπνηνύλ ηελ κέζνδν ηνπ θπιηόκελνπ 

παξαζύξνπ (Sliding Window) – ΢πλέρεηα LZ77 



Αιγόξηζκνη ιεμηθώλ όπνπ ρξεζηκνπνηνύλ ηελ κέζνδν ηνπ θπιηόκελνπ παξαζύξνπ (Sliding Window) – 
LZSS 

 
LZSS 

 
 1982, James A. Storer θαη Thomas G. Szymanski. Βειηίσζε ηνπ LZ77 αιγνξίζκνπ 

 

 Γπν δηαθνξέο απν ηνλ LZ77 
 

1. Aληί λα ζηέιλεηε θσδηθνπνηεκέλε ηξηάδα (p,n,c) ζηελ έμνδν ζηέιλεηε θσδηθνπνηεκέλε δπάδα. 
H ινγηθή ηεο είλαη νιόηδηα κε ηελ πξνεγνύκελε, κόλo όηη δελ ζηέιλεηε ε κεηαβιεηή c όπνπ απνζεθεύεηε ν 
ραξαθηήξαο κεηά ην ηέινο ηεο ζπκβνινζεηξάο όπνπ ηαπηίζηεθε ζην dictionary θαη βξίζθεηε ζηνλ Look-
ahead Buffer.  

2. Η θσδηθνπνίεζε ζε δπάδα (p,n) γίλεηε κόλν αλ ε αθνινπζία ππεξβαίλεη έλα νξηζκέλν ειάρηζην κήθνο 
 

 Τέινο ν LZSS ρξεζηκνπνηεί ελόο bit – flag γηα λα πξνζδηνξίζεη αλ ηα επόκελα δεδνκέλα είλαη θαλνληθά byte ε  
αλαθνξά ζε θσδηθνπνηεκέλν δεπγάξη. 
 

DEFLATE 
 

 Σρεδηαζηηθέ από ηνλ Philip Katz σο κέξνο ηνπ πξνγξάκκαηνο θσδηθνπνίεζεο αξρείσλ Zip θαη εθαξκόζηεθε 
ζην ινγηζκηθό ηνπ κε όλνκα PKZIP 
 

 Δίλαη ειεύζεξεο ρξήζεο (public domain), όπνπ επέηξεςε εθαξκνγέο όπσο ην Info-Zip’s Zip θαη Unzip λα 
εκθαληζηνύλ ζε κηα ζεηξά από πιαηθόξκεο.  
 

 Πην αμηνζεκείσηε εθαξκνγή ηνπ Deflate είλαη ε zlib , κηα θνξεηή θαη δσξεάλ ζπκπίεζεο βηβιηνζήθε. 
 

 Απηή ε βηβιηζήθε, πινπνηεί ηηο κνξθέο αξρείσλ ZLIB θαη GZIP, νη νπνίεο απνηεινύλ ηνλ ππξήλα ησλ 
πεξηζζόηεξσλ DEFLATE εθαξκνγώλ, ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ ηνπ δεκνθηινύο ινγηζκηθνύ Gzip. 
 

 Ο DEFLATE βαζίδεηε ζε κηα παξαιιαγή ηνπ LZSS ζπλδπαζκέλε κε θώδηθεο Huffman. 
 

 



Αιγόξηζκνη ιεμηθώλ (Dictionary Algorithms) 

LZ78 dictionary compression 

 Γελ ρξεζηκνπνηεί ην sliding window. 

 

 Φξεζηκνπνηεί έλα ιεμηθό όπνπ έρνπκε απνζεθεπκέλα πξνεγνύκελνπο ρξεζηκνπνηεκέλνπο 

αιθαξηζκεηηθνύο ραξαθηήξεο. 

 

 Ο αιγόξηζκνο εηζάγεη ελόο ή κηα ζεηξά από ραξαθηήξεο ηνπ κελύκαηνο ζην ιεμηθό ειέγρνληαο πάληα 

αλ ε ζπγθεθξηκέλε ζεηξά ππάξρεη ζην ιεμηθό, γηα λα απνθεπρζεί ε επαλάιεςε εηζαγσγήο ησλ ίδησλ 

ζεηξώλ ραξαθηήξσλ. 

Γπν ζεκαληηθέο ιεηηνπξγηθέο δηαθνξέο από ηνλ LZ77 

 

1. Φξάζεηο θξαηηνύληαη ζην ιεμηθό ηνπ LZ78 γηα όζν ρξεηαζηεί, αλεμάξηεηα από ην πνπ βξέζεθαλ ζηελ 

ξνή ησλ δεδνκέλσλ. 

 

2. Σηνλ LZ78 δελ ππάξρεη Lookahead-buffer δηόηη δελ ρξεηάδεηαη λα πεξηνξίδεη ην κέγεζνο ησλ string, δηόηη 

ην ιεμηθό κπνξεί λα πεξηέρεη κεγάια strings όπνπ κπνξνύλ  απνηειεζκαηηθά λα αλαδεηεζνύλ. 

 



Αιγόξηζκνη ιεμηθώλ (Dictionary Algorithms) - ΢πλέρεηα LZ78 

 Παξάδεηγκα θσδηθνπνίεζεο ηνπ κελύκαηνο BABAABRRRA. 

 



Αιγόξηζκνη ιεμηθώλ (Dictionary Algorithms) – LZW 

 Πξνζαξκνζηηθόο αιγόξηζκνο ζπκπίεζεο δεδνκέλσλ ρσξίο απώιεηεο 

 

 Γεκηνπξγήζεθε ην 1984 από ηνπο νκώλπκνπο εξεπλεηέο Abraham Lempel, Jacob Ziv θαη Terry 

Welch 

 

 Βειηηνκέλε έθδνζε ηνπ αιγνξίζκνπ ζπκπίεζεο LZ78 

 

 Ο αιγόξηζκνο ζηεξίδεηε ζηελ δεκηνπξγία θαη ζπληήξεζε ελόο ιεμηθνύ, ζην νπνίν απνζεθεύεη 

δεπγάξηα από ζεηξέο ζπκβόισλ κε ηνλ δείθηε ηνπο  

 

 Τν Λεμηθό αξρηθνπνηήηε κε ηηο πξώηεο 2^8 = 256 θαηαρσξίζεηο γεκάηεο, απηέο νη ζέζεηο 

απνηεινύληαη από όια ηα πηζαλά ελόο byte ζύκβνια (ASCII table) κε ηνπο δείθηεο ηνπο (από 0 έσο 

255) 

 

 Τν ιεμηθό ελεκεξώλεηε κε κηα λέα ζεηξά ζπκβόισλ κόλν θαη κόλν αλ δελ ππάξρεη αληίζηνηρε ζεηξά 

απνζεθεπκέλε. 

 

 

 



Αιγόξηζκνη ιεμηθώλ (Dictionary Algorithms) – ΢πλέρεηα LZW 

 Ο Αιγόξηζκνο εθκεηαιιεύεηαη ην θαηλόκελν ηεο επαλάιεςεο ίδησλ αθνινπζηώλ δεδνκέλσλ κέζα 

από ηελ ξνή δεδνκέλσλ όπνπ θσδηθνπνηεί. 

 

 Απνηειεζκαηηθόο ζε κεγάιεο αθνινπζίεο ίδησλ δεδνκέλσλ 

 

΢πκαληηθά Πιενλεθηήκαηα 
 

1. Γελ απνζεθεύνπκε ην ιεμηθό ζηα ζπκπηεζκέλα δεδνκέλα, νύηε θάζε άιιν είδνο βνεζεηηθώλ 

κεηαβιεηώλ γηα ηελ δηαδηθαζία απνθσδηθνπνίεζεο. 

 

2. Γπλακηθή δεκηνπξγία ηνπ ίδηνπ Λεμηθνύ, ζηηο δηαδηθαζίεο θσδηθνπνίεζεο θαη απνθσδηθνπνίεζεο. 

 

Βειηηώζεηο αιγνξίζκνπ LZW ζε ζύγθξηζε ηνπ LZ78 
 

1. Πνηέ δελ θσδηθνπνηείηαη κνλό ζύκβνιν, πάληα ζηνλ LZW θσδηθνπνηνύληαη ζεηξά από ζύκβνια. 

 

2. Τα θσδηθνπνηεκέλα δεδνκέλα ζηνλ LZW δελ ρξεηάδεηαη λα απνηεινύληαη θαη από βνεζεηηθά bits γηα 

ηελ δηαδηθαζία ηεο απνθσδηθνπνίεζεο 

 
 



 
΢πκπίεζε LZW 

 

 Σν δηάγξακκα ξνήο ηνπ αιγνξίζκνπ 

ζπκπίεζεο LZW δίλεηε παξαθάησ. 

 

 

• Ο Φεπδνθώδηθαο ηνπ αιγνξίζκνπ 

ζπκπίεζεο: 

 

 



΢πκπίεζε LZW - ΢πλέρεηα 

 
 Σα βήκαηα όπνπ αθνινπζνύληαη είλαη ηα εμήο: 

 

1) Αξρηθνπνίεζε Λεμηθνύ κε ηα πξώηα 256 δεπγάξηα δείθηε-ραξαθηήξα 

    πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο = null 

 

2) ηξέρσλ Φαξαθηήξαο = ην επόκελν ζύκβνιν ησλ εηζαγόκελσλ δεδνκέλσλ 

 

3) Έιεγρνο αλ ην απνηέιεζκα ηεο έλσζεο ησλ κεηαβιεηώλ 

    πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο + ηξέρσλ Φαξαθηήξαο ππάξρεη ζην ιεμηθό. 

     α) Αλ ππάξρεη 

               πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο =  

                               πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο +  ηξέρσλ Φαξαθηήξαο 

     β) Αλ δελ ππάξρεη 

               i) εθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζην ιεμηθό γηα ηελ ζεηξά  

                  δεδνκέλσλ : πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο 

               ii) πξόζζεζε ζην ιεμηθό ην λέν δεπγάξη δείθηε – ζεηξά Γεδνκέλσλ 

                   (πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο +  ηξέρσλ Φαξαθηήξαο) 

               iii) πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο = ηξέρσλ Φαξαθηήξαο 

 

4) Όηαλ ηειεηώζνπλ ηα ζύκβνια εθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζην ιεμηθό    

     γηα ηνλ πξνεγνύκελν Φαξαθηήξα. 

 



Παξάδεηγκα ζπκπίεζεο αξρείνπ θεηκέλνπ LZW 

Ένα απλό παράδειγμα ςυμπίεςησ αρχείου κειμζνου : wabbawabba 

Αξρηθή κνξθή Λεμηθνύ. 

 Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 

1) 

      P = null,   C = w,  PC = P + C = w 

      Τν PC ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα P = PC = w 

 

      Μνξθή Λεμηθνύ πξώηεο επαλάιεςεο 

 

 Δπαλαιήςεηο 

Σύμβολα w a b b a w a b b a 

 

Σειρά Εμθάνιζης 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 
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Δπαλαιήςεηο 

2)  
      P = w,   C = a,  PC = P + C = wa 
      Το PC δεν υπϊρχει ςτο Λεξικό ϊρα  

      Εκτύπωςε τον δεύκτη όπου δεύχνει ςτην    
             μεταβλητό P, output : 3 
      Πρόςθεςε το PC ςτο λεξικό, νϋοσ δεύκτησ =  
                                    4, νϋοσ χαρακτόρασ wa 
      P = C => P = a 

 
      Λεξικό μετϊ την δεύτερη επανϊληψη 

3)  
      P = a,   C = b,  PC = P + C = ab 

      Τν PC δελ ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  

      Δθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζηελ  

             κεηαβιεηή P, output : 1 

      Πξόζζεζε ην PC ζην ιεμηθό, λένο δείθηεο = 

                                        5, λένο ραξαθηήξαο ab 

      P = C => P = b 

 

      Λεμηθό κεηά ηελ ηξίηε επαλάιεςε 

 
 

Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 

4 wa 

Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 

4 wa 

5 ab 
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Δπαλαιήςεηο 

4)  
      P = b,   C = b,  PC = P + C = bb 
      Τν PC δελ ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  
      Δθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζηελ  
                                κεηαβιεηή P, output : 2 
      Πξόζζεζε ην PC ζην ιεμηθό, λένο δείθηεο = 
                                     6, λένο ραξαθηήξαο bb 
      P = C => P = b 
 
5)  
      P = b,   C = a,  PC = P + C = ba 
      Τν PC δελ ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  
      Δθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζηελ  
                                 κεηαβιεηή P, output : 2 
      Πξόζζεζε ην PC ζην ιεμηθό, λένο δείθηεο = 
                                      7, λένο ραξαθηήξαο ba 
      P = C => P = a 
 
 

 
 

6)  

      P = a,   C = w,  PC = P + C = aw 

      Τν PC δελ ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  

      Δθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζηελ  

                                 κεηαβιεηή P, output : 1 

      Πξόζζεζε ην PC ζην ιεμηθό, λένο δείθηεο = 

                                      8, λένο ραξαθηήξαο aw 

      P = C => P = w 

 

7) 

      P = w,   C = a,  PC = P + C = wa 

      Τν PC ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  

      P = PC => P = wa 

 

8) 

     P = wa, C = b, PC = P + C = wab 

     Τν PC δελ ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  

     Δθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζηελ  

                                κεηαβιεηή P, output : 4 

     Πξόζζεζε ην PC ζην ιεμηθό, λένο δείθηεο = 9,  

                                           λένο ραξαθηήξαο wab 

     P = C => P = b 
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Δπαλαιήςεηο 

9) 

     P = b, C = b, PC = P + C = bb 

     Τν PC ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  

     P = PC => P = bb 

 

10) 

     P = bb, C = a, PC = P + C = bba 

     Τν PC δελ ππάξρεη ζην Λεμηθό άξα  

     Δθηύπσζε ηνλ δείθηε όπνπ δείρλεη ζηελ  

                               κεηαβιεηή P, output : 6 

     Πξόζζεζε ην PC ζην ιεμηθό, λένο δείθηεο  

                           = 10, λένο ραξαθηήξαο bba 

     P = C => P = a 

 

11) 

    Γελ ππάξρεη Άινο ραξαθηήξαο 

    Eεθηππώλνπκε ηνλ δείθηε ηνπ P = a, output : 1 

 

Τν ηειηθό ζπκπηεζκέλν, ηνπ θεηκέλνπ wabbawabba 

είλαη : 3 1 2 2 1 4 6 1 

 

Σειηθή κνξθή ιεμηθνύ 

 Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 

4 wa 

5 ab 

6 bb 

7 ba 

8 aw 

9 wab 

10 bba 



Απνζπκπίεζε LZW 

 Ο Φεπδνθώδηθαο ηνπ αιγνξίζκνπ 

απνζπκπίεζεο: 

 

 

 

• Σν δηάγξακκα ξνήο ηνπ αιγνξίζκνπ 

απνζπκπίεζεο LZW δίλεηε παξαθάησ. 

 

 

 



Απνζπκπίεζε LZW - ΢πλέρεηα 

 Σα βήκαηα όπνπ αθνινπζνύληαη είλαη ηα εμήο: 
 
1) Αξρηθνπνίεζε Λεμηθνύ κε ηα πξώηα 256 δεπγάξηα δείθηε-ραξαθηήξα 
    πξνεγνύκελνο Φαξαθηήξαο = null 
    ηξέρσλ Κσδηθόο = δηάβαζε πξώην θσδηθό 
    απνθσδηθνπνίεζε θαη εθηύπσζε απηόλ ηνλ θσδηθό 
 
2) πξνεγνύκελνο Κσδηθόο = ηξέρσλ Κσδηθόο 
    ηξέρσλ Κσδηθόο = δηάβαζε επόκελν θσδηθό  
 
3) Έιεγρνο ηξέρσλ Κσδηθόο.String ππάξρεη ζην ιεμηθό              
     α) Αλ ππάξρεη 
               i) εθηύπσζε ηξέρσλ Κσδηθόο.String 
               ii) πξνεγνύκελα Σύκβνια = πξνεγνύκελνο Κσδηθόο.String 
               iii) ηξέρσλ Σύκβνιν = ν πξώηνο ραξαθηήξαο ηνπ  
                                                 ηξέρσλ Κσδηθνύ.String 
               iv) πξόζζεζε ηα ζύκβνια : πξνεγνύκελα Σύκβνια+ ηξέρσλ Σύκβνιν 
                                                           ζην Λεμηθό 
     β) Αλ δελ ππάξρεη 
               i) πξνεγνύκελα Σύκβνια = πξνεγνύκελνο Κσδηθόο.String 
               ii) ηξέρσλ Σύκβνιν = ν πξώηνο ραξαθηήξαο ηνπ  
                                                 πξνεγνύκελνο Κσδηθόο.String 
               iii) πξόζζεζε ηα ζύκβνια : πξνεγνύκελα Σύκβνια+ ηξέρσλ Σύκβνιν 
                                                           ζην Λεμηθό θαη εθηύπσζε ηα 
 
4) Αλ ππάξρνπλ θαη άιινη θώδηθεο πάλε ζην βήκα 2 
    Αιιηώο Τέινο. 
 



Παξάδεηγκα ζπκπίεζεο αξρείνπ θεηκέλνπ LZW 

Έλα απιό παξάδεηγκα απνζπκπίεζεο αξρείνπ θεηκέλνπ : 3 1 2 2 1 4 6 1, ην ζπκπηεζκέλν 

θείκελν ηνπ παξαδείγκαηνο ζπκπίεζεο. 

Δπαλαιήςεηο 

Δίζνδνο 

 

 

 

 

 

Αξρηθή κνξθή Λεμηθνύ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 

Κωδικοί 3 1 2 2 1 4 6 1 

 

Σειρά Εμθάνιζης 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1) 
     pw = , cw = 3  

     Πρώτη φορϊ εκτϋλεςησ ϊρα εκτύπωςε την 
           ςυμβολοςειρϊ όπου δεύχνει ο δεύκτησ του cw. 
     Εκτύπωςε cs.string = w 
     pw = cw 
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Δπαλαιήςεηο 

2) 

     pw = 3, cw = 1  

 

     Υπάξρεη ζην Λεμηθό ην cw.string άξα: 

     Δθηύπσζε cw.string = a 

     pw.string = pw.string = w 

     cw.string = cw.string[0] => cw.string = a 

     PC = pw.string + cw.string 

     Πξόζζεζε ζην Λεμηθό [PC,Γείθηεο] = [wa,4] 

 

     Λεμηθό κεηά ηελ δεύηεξε επαλάιεςε 
 

3) 

     pw = 1, cw = 2  

 

     Υπάξρεη ζην Λεμηθό ην cw.string αξα: 

     Δθηύπσζε cw.string = b 

     pw.string = pw.string = a 

     cw.string = cw.string[0] => cw.string = b 

     PC = pw.string + cw.string 

     Πξόζζεζε ζην Λεμηθό [PC,Γείθηεο] = [ab,5] 

 

4) 

     pw = 2, cw = 2  

     Υπάξρεη ζην Λεμηθό ην cw.string άξα: 

     Δθηύπσζε cw.string = b 

     pw.string = pw.string = b 

     cw.string = cw.string[0] => cw.string = b 

     PC = pw.string + cw.string 

     Πξόζζεζε ζην Λεμηθό [PC,Γείθηεο] = [bb,6] 

 

Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 

4 wa 
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5) 

     pw = 2, cw = 1  

 

     Υπάξρεη ζην Λεμηθό ην cw.string άξα: 

     Δθηύπσζε cw.string = a 

     pw.string = pw.string = b 

     cw.string = cw.string[0] => cw.string = a 

     PC = pw.string + cw.string 

     Πξόζζεζε ζην Λεμηθό [PC,Γείθηεο] = [ba,7] 

 

6) 

     pw = 1, cw = 4  

 

     Υπάξρεη ζην Λεμηθό ην cw.string άξα: 

     Δθηύπσζε cw.string = wa 

     pw.string = pw.string = a 

     cw.string = cw.string[0] => cw.string = w 

     PC = pw.string + cw.string 

     Πξόζζεζε ζην Λεμηθό [PC,Γείθηεο+1] = [aw,8] 

7) 

     pw = 4, cw = 6  

 

     Υπάξρεη ζην Λεμηθό ην cw.string άξα: 

     Δθηύπσζε cw.string = bb 

     pw.string = pw.string = wa 

     cw.string = cw.string[0] => cw.string = b 

     PC = pw.string + cw.string 

     Πξόζζεζε ζην Λεμηθό [PC, Γείθηεο +1] = 

[wab,9] 

 

8) 

     pw = 6, cw = 1 

 

     Υπάξρεη ζην Λεμηθό ην cw.string άξα: 

     Δθηύπσζε cw.string = a 

     pw.string = pw.string = bb 

     cw.string = cw.string[0] => cw.string = a 

     PC = pw.string + cw.string 

     Πξόζζεζε ζην Λεμηθό [PC,Γείθηεο] = [bba,10] 

 

Δπαλαιήςεηο 
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Η ηειηθή κνξθή ηνπ Λεμηινγίνπ ηεο δηαδηθαζίαο απνζπκπίεζεο είλαη: 

 

Σν ηειηθό απνζπκπηεζκέλν θείκελν, ηεο θσδηθνπνηεκέλεο κνξθήο: 3 1 2 2 1 4 6 1  

είλαη : wabbawabba 

Δείκηης Χαρακηήρες 

1 

 

a 

2 b 

3 w 

4 wa 

5 ab 

6 bb 

7 ba 

8 aw 

9 wab 

10 bba 



Αξρηηεθηνληθή Πξνγξάκκαηνο 

 Μνηίβν ΢ρεδίαζεο MVC  

(Model-View-Controller) 

 

1. Φσξίδεη ην πξόγξακκα ζε 3 θπξηα θνκκάηηα. 

Τν Model, View θαη Controller. 

 

2. Απνζπλδέεη ην Model από ην View. 

 

3. Καζηζηνύλ ηνλ θώδηθα πην εύθνιν ζηελ 

αλάγλσζε θαη θαηαλόεζή ηνπ, αθνύ κηα 

κεγάιε ζεηξά ελεξγεηώλ ρσξίδεηαη ζε 

πνιιέο κηθξέο ελέξγεηεο. 

 

4. Μειινληηθέο αιιαγέο θαη επεθηάζεηο πάλσ 

ζηνλ θώδηθα ζα είλαη πνιύ πην εύθνια 

πινπνηήζηκεο. 

 

 Μνηίβν ζρεδίαζεο DAO (Data Access 

Object) 

 

1. Φξεζηκνπνηείηε γηα λα  απνζπλδεζνύλ ηα 

πξώηα επίπεδα ηηο αξρηηεθηνληθήο ηνπ 

πξνγξάκκαηνο καο κε ην λα επηθνηλσλνύλ 

κε εμσηεξηθνύ ηύπνπ δεδνκέλα.  



 
 
 Πιαηθόξκα όπνπ ρξεζηκνπνηείηε από ην ιεηηνπξγηθό ζύζηεκα ησλ Windows 

 

 Παξέρεη ζηνπο πξνγξακκαηηζηέο έλαλ πην εύθνιν ηξόπν λα θηηάρλνπλ εθαξκνγέο, νη νπνίεο ζα 
είλαη δηαιεηηνπξγηθέο, αζθαιήο, κε θαιύηεξε δηαρείξηζε ηεο κλήκεο θαη ρεηξηζκό εμαηξέζεσλ 
 

 Παξέρεη κηα κεγάιε βηβιηνζήθε θιάζεσλ, ε νπνία ρσξίδεηε ζε δπν κέξε: ηελ βαζηθή βηβιηνζήθε 
θιάζεσλ BCL (Base Class Library) θαη ηελ βηβιηνζήθε θιάζεσλ ηεο πιαηθόξκαο FCL (Framework 
Class Library) 
 

1. BCL : Φαξαθηεξίδεηε ν ππξήλαο ηνπ FCL, εκπεξηέρνληαη θιάζεηο όπνπ απνηεινύληαη από έλαλ 
κεγάιν αξηζκό ζπλαξηήζεσλ, κε ηηο νπνίεο  παξέρνληαη νη ζεκειηώδεηο ιεηηνπξγίεο όπσο ηελ 
πξόζβαζε αξρείσλ, ρεηξηζκό αιθαξηζκεηηθώλ, ηελ κνξθνπνίεζε δεδνκέλσλ, ζπιινγέο θαη πνιιά 
άιια 
 

2. Η FCL παξέρεη παξόκνηεο ππεξεζίεο κε απηέο ηνπ API (Windows application programming 
interface) ησλ Windows. .  Απηή ε βηβιηνζήθε θιάζεσλ ελζσκαηώλεηαη κε ην CLR (Common 
Language Runtime), όπνπ είλαη ππεύζπλν γηα ηελ δηαρείξηζε ηεο κλήκεο, ηνλ ρεηξηζκό εμαηξέζεσλ 
θαη ηελ αζθάιεηα. 
 
 

 Δθκεηαιεπηήθακε πιήξνο ηελ πιαηθόξκα .NET Framework. Η βειηίσζε ηνπ ρξόλνπ εθηέιεζεο θαη 
ε θαιύηεξε δηαρείξηζε ηεο κλήκεο, επηηεύρζεθε ρξεζηκνπνηώληαο θπξίσο ηηο ζπιινγέο δεδνκέλσλ 
Dictionary <TKey,TValue>,   List<T>.  Δπίζεο ηεξάζηην όθεινο είρακε θαη ζηελ εθκεηάιιεπζε ηεο 
θιάζεο StringBuilder. 
 

.NET Framework 



 

 

Πξόγξακκα LZW 

 
Σν Πξόγξακκα απνηειείηε από δπν εθδόζεηο ηνπ αιγόξηζκνπ LZW 

 

1. Η πξώηε έθδνζε ηνπ αιγνξίζκνπ ζπκπίεζεο LZW, όπνπ θσδηθνπνηεί θαη αθνινπζεί αθξηβώο ηα 
βήκαηα πνπ δείμακε παξαπάλσ. Τν απνηέιεζκα είλαη ε απνζήθεπζε ησλ  παξαγόκελσλ 
θσδηθνπνηεκέλσλ θσδηθώλ ζην αξρείν κε έλα δηαρσξηζηηθό θελό κεηαμύ ηνπο.  
 

2. Η δεύηεξε έθδνζε όπνπ βειηηώλεη ηνλ ρξόλν πινπνίεζεο ησλ κεζόδσλ, κεηώλεη ηελ ρξήζε ηεο 
κλήκεο θαη βειηηώλεη ην παξαγόκελν ζπκπηεζκέλν. 
 

Βειηηώζεηο δεύηεξεο έθδνζεο αιγνξίζκνπ LZW. 

 

1. Τν Λεμηθό μαλά αξρηθνπνηείηε κε ηα 256 πξώηα δηαζέζηκα ASCII ζύκβνια όηαλ ην Λεμηθό πεξλά ην 
κέγηζην αξηζκό από δεπγάξηα, όπνπ κπνξεί λα θαζνξηζηεί από ηνλ ρξήζηε θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ 
πξνγξάκκαηνο. 
 

2. Πιένλ δελ απνζεθεύνπκε δείθηεο ιεμηθώλ ζαλ αθέξαηνπο αξηζκνύο κε θελό, αιά ηα κεηαηξέπνπκε 
ζηελ δπαδηθή ηνπο κνξθή, κήθνπο αλάινγα κε ηελ θαηάζηαζε ηνπ Λεμηθνύ θαη ην πιήζνο ησλ 
απνζεθεπκέλσλ δεηθηώλ, ζηελ ζπλέρεηα κεηαηξέπεηε όιε ε ζπλνιηθή δπαδηθή ζεηξά ζπκβόισλ ζε 
bytes ησλ 8 bits θαη ηέινο απνζεθεύνληαη ηα bytes απηά ζην ζπκπηεζκέλν αξρείν. 
 
 
 



Παξαδείγκαηα ζπκπίεζεο θεηκέλσ κε ηελ βειηηνκέλε έθδνζε LZW 

  Με κέγηζην κέγεζνο Λεμηθνύ 4095, κε Bit = 12. 

 

 

 

 

 

 

 
Με κέγηζην κέγεζνο Λεμηθνύ 65535, κε Bit = 16. 

 

 

Περιπλοκόηηηα  

Κειμένοσ 

 

Μέγεθος Χρόνος  

Σσμπίεζης 

Χρόνος  

Αποζσμπιέζεις 

Ποζοζηό  

Σσμπιεζμένων 

Δεδομένων 

Αναλογία 

Σσμπίεζης 

Καθόλοσ  

περίπλοκο 

100 KB 0.023 sec 0.004 sec 92,91 % 7,09 % 

Πολύ  

περίπλοκο 

100 ΚΒ 0.041 sec 0.033 sec 51,20 % 48,8 % 

Καθόλοσ  

περίπλοκο 

7 ΜΒ 1.665 sec 0.317 sec 93,55 % 6,45 % 

Πολύ  

περίπλοκο 

7 ΜΒ 3.399 sec 2.397 sec 51,82 % 48,18 % 

Περιπλοκόηηηα  

Κειμένοσ 

 

Μέγεθος Χρόνος  

Σσμπίεζης 

Χρόνος  

Αποζσμπιέζεις 

Ποζοζηό  

Σσμπιεζμένων 

Δεδομένων 

Αναλογία 

Σσμπίεζης 

Καθόλοσ  

περίπλοκο 

100 KB 0.022 sec 0.003 sec 93,9 % 6,10 % 

Πολύ  

περίπλοκο 

100 ΚΒ 0.039 sec 0.025 sec 56,83 % 43,17 % 

Καθόλοσ  

περίπλοκο 

7 ΜΒ 3.812 sec 0.133 sec 98,2 % 1,80 % 

Πολύ  

περίπλοκο 

7 ΜΒ 3.281 sec 1.877 sec 58,74 % 41,26 % 



 

 

΢πκπεξάζκαηα Απνηειεζκάησλ 

 

 Όζν αλεβάδνπκε ηα Bit ηνπ Λεμηθνύ, κπνξεί λα επηηπγράλνπκε θαιύηεξε ζπκπίεζε ζηηο πεξηπηώζεηο 

ησλ κεγάισλ θαη πεξίπινθσλ θεηκέλσλ κε ειάρηζηε θαιπηέξεπζε ζηα κηθξά θείκελα, αιιά από ηελ 

άιιε ν ρξόλνο ζπκπίεζεο αλεβαίλεη. 

 

 Σηελ ζπκπίεζε θεηκέλνπ ν αιγόξηζκνο αληαπνθξίλεηαη θαιύηεξα κε Λεμηθό κεγέζνπο 12 bit. 

 

 Σηηο πεξηπηώζεηο ζπκπίεζεο εηθόλσλ θαη video ν LZW αιγόξηζκνο επίζεο ζα είλαη βέιηηζηνο όηαλ ζα 

ζπκπηέδεη κε 12 Bit Λεμηθό, δηόηη απηά ηα αξρεία κπνξεί λα είλαη ζηελ πιεηνςεθία κεγάια αιιά έρνπλ 

πνιιά επαλαιακβαλόκελα δεδνκέλα. 

 



       
 
 
 
   Δπραξηζηώ! 
 
 
 
 
 
                            Καξαηζίλ Ηιίαο 
 
 
 
                             


